

ISSN 2077-8333 (print)
ISSN 2311-4088 (online)

ЭПИЛЕПСИЯ и пароксизмальные состояния

2019 Том 11 №3



EPILEPSY AND PAROXYSMAL CONDITIONS

2019 Vol. 11 №3

www.epilepsia.su

Данная интернет-версия статьи была скачана с сайта <http://www.epilepsia.su>. Не предназначено для использования в коммерческих целях.
Информацию о репринтах можно получить в редакции. Тел.: +7 (495) 649-54-95; эл. почта: info@irbis-1.ru.

Включен в перечень ведущих
рецензируемых журналов и изданий ВАК

Дорогие коллеги!

В третьем номере журнала «Эпилепсия и пароксизмальные состояния» по традиции представлены научные обзоры, статьи по диагностике, дифференциальной диагностике и лечению, обзоры эпилепсий и эпилептических синдромов, отечественные и зарубежные новости по эпилептологии.

Редакционная статья номера посвящена рекомендациям Российской Противозепилептической Лиги (РПЭЛ) по использованию универсального протокола, обладающего высокой чувствительностью и специфичностью, который может применяться в медицинских центрах РФ при МР-томографии в диагностике эпилепсии. В основу Рекомендаций положен адаптированный согласительный отчет Рабочей группы Международной Противозепилептической Лиги (ILAE) по нейровизуализации.

Рубрика «Оригинальные статьи» представлена четырьмя публикациями. В статье К. В. Фирсова и соавт. проанализированы факторы, влияющие на качество жизни пациентов с резистентной фокальной эпилепсией. Авторы отмечают, что существует диссонанс между объективным улучшением клинической картины в результате успешного лечения и субъективным незначительным улучшением качества жизни согласно мнению больных. В другой статье этой рубрики (Р. Г. Пароникян и соавт.) представлены результаты экспериментального изучения противосудорожных и психотропных свойств пuffedмида, пиратидина и соединения N3212 в сравнении с известными противозепилептическими препаратами, которые являются активными и малотоксичными веществами и перспективны для дальнейшего изучения и последующего внедрения в лечебную практику. В этой же рубрике в статье В. Г. Сосниной и соавт. показано, что все виды сексуальности у больных эпилепсией связаны с пластичностью и социальной эргичностью, и пациенты могут проявлять гибкость в сексе, стремиться к разнообразию при умении быть социально активными. Завершает рубрику статья Л. Б. Новиковой и соавт. «Клинико-эпидемиологические исследования в республике Башкортостан».

В рубрике «Обзор литературы и клинический случай» в статье «Эпилепсия при синдроме де Виво» (М. Б. Миронов и соавт.) рассматриваются особенности симптоматики, представлено собственное клиническое наблюдение с ранним дебютом приступов, показана связь пароксизмов с голодом, инфекционными заболеваниями, резистентностью к противосудорожной терапии.

В рубрике «Практический опыт» представлены два материала: в статье А. С. Шершевера и соавт. освещены результаты применения вальпроевой кислоты для внутривенного введения у больных с глиальными опухолями головного мозга после оперативного



лечения на фоне проведения лучевой терапии; в статье К. В. Воронковой с соавт. показана роль невролога в выборе тактики лечения эпилепсии.

В Коротких сообщениях номера опубликована статья М. Я. Киссина и Е. В. Селютиной, где выделены основные причины развития нозогенных психических расстройств при эпилепсии – социальная дезадаптация, связанная с фактом диагноза, стигматизация и самостигматизация.

10 июня 2019 в г. Москве состоялось I Всероссийское совещание экспертов по VNS-терапии (Vagus Nerve Stimulation, или стимуляции блуждающего нерва) – представляем основные положения и выводы принятой Резолюции.

В этом номере журнала публикуем материал, посвященный 90-летию со дня рождения академика Левона Оганесовича Бадаляна (1929-1994) – основоположника отечественной детской неврологии, детской эпилептологии, действительного члена РАМН (1986) и PAO, лауреата Государственной премии СССР.

Редакционная коллегия журнала «Эпилепсия и пароксизмальные состояния» и российские эпилептологи выражают искреннее соболезнование семье и коллегам по поводу ушедшего из жизни близкого человека и товарища, члена редколлегии нашего журнала, общего друга, выдающего ученого, врача, педагога, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Сергея Александровича Громова – одного из основоположников отечественной эпилептологии.

С наилучшими пожеланиями,

профессор **Г. Н. Авакян**,
доктор медицинских наук,
Заслуженный деятель науки Российской Федерации,
председатель Российской Противозепилептической Лиги.